

收藏市场在去年依然如火如荼,收藏爱好者群体越来越大,越来越多的人们从自己的爱好出发,各自找到自己关注的收藏品。当然,在爱好的同时,收藏者对自己关注对象的价格行情也十分关心。

很多收藏爱好者在去年都感到南红市场的火热,琥珀、蜜蜡的上涨,以及碧玉市场的平稳。同时,一年中这些热门藏品的价格走势也是收藏者最为关心的,这些藏品的价格也成为今年收藏的风向标。但是,在这里还是要提醒收藏爱好者,市场如战场,珠宝玉石的行情也是处在不断变化中的,投资都会有一定风险。收藏、投资的过程中,还是需要多一些理性。



|| 琥珀 虫珀每克已过千元

2010年以前,品质普通的琥珀每克在30元左右;2011年,同等品质的琥珀价格已经上涨了约一倍;去年,琥珀里的精品“虫珀”已上涨至每克1000多元的高价。就深受女性喜爱的挂坠饰品而言,不带雕工的琥珀挂坠10克以下的每克95元左右,10克以上的每克120—150元左右,50克以上的每克180—220元左右。

|| 蜜蜡 精品老蜜蜡价超黄金

目前,市面上品质较为一般的老蜜蜡,每克售价已达100元左右,6—8毫米的老蜜蜡珠子大约100—200元左右。同时,品相较好的蜜蜡升值的速度更快,普通老蜜蜡圆珠、桶珠大约为每克300—400元,精品老蜜蜡已飙升至每克1000元,其价格远超黄金。近期,蜜蜡的市场价格在原来涨价的基础上再次出现20%—30%的涨幅,品相好的蜜蜡甚至出现1—2倍的翻涨。

|| 碧玉 总体平稳价格略降

碧玉的价格去年整体比较平稳,同时价格略有下降,主要原因应该跟原材料有关。潘家园旧货市场有限公司副总经理师俊超表示:“原来说碧玉贵,是因为7号矿白加绿这个料。现在7号矿又出来了,不断矿了。一年有千吨的原材料出产,所以价格就会受到影响。”

慧眼识珍

和田玉收藏别让西峡玉充数

如何区别西峡玉与和田玉:

- 西峡玉比较细腻,没有玉花,有时可见块状、团状棉絮;和田白玉肉眼可以看到细密的小云片状、云雾状结构的玉花。
- 白色的西峡玉是有点发灰的白色,夹杂的其他颜色比较鲜艳,尤其是黄皮的西峡玉经常用来冒充子料,皮色显得很嫩、很均匀。
- 西峡玉透光观测时显得很沉闷,透光性较差;和田玉透光观测时感觉比较明亮,但又不是很透明,这是由于和田玉的内部结构比较特殊,光线在玉内发生了漫射。

目前在网上和古玩市场,西峡玉经常用来冒充新疆和田玉,具有很大的欺骗性。

2013流行珠宝玉石行情盘点



|| 南红

保山料一枝独秀

去年上半年,南红的整体价格已较2012年翻了1—2倍。高峰期过后,下半年南红走势趋于平稳,价格基本与上半年持平。但材料价格的上涨速度远超成品价的上涨速度,未来依然看涨。目前,同品质的南红,保山料比凉山料要贵2/3左右,例如保山料的戒面大约为2万—3万元,同品质的凉山料戒面大约在1万元左右。

|| 青金石 总价格上涨两至三倍

青金石的涨价原因也受到原材料的影响,进口原材料好的也少,取珠子、牌子都比较难,去年总价格上涨两至三倍。目前,青金石市场分级并不严格,大致分为:无金、无白,其中颜色深蓝是好品级,被称为“帝王青”,圆珠类产品市场价为每克100元左右;有少许

金、无白、颜色蓝,市场价为每克80元左右;有些许金、有白点,市场价为每克20—60元;金多、白多、颜色蓝中带黑点,市场价为每克几元到十几元。青金石的小雕件和把件,价格视其品质而定,一般带雕工1000克左右的青金雕件,价格过万元。

|| 碧玺 红碧玺每克超6000元

目前,高品质的红宝碧玺戒面,几乎全净、大克拉数的每克拉为6000多元人民币;带少许内含物的、稍粉红色的,每克拉在4500元左右;针状内

含物较多、颜色稍粉的每克拉大约为2500元;颜色与净度稍差的,每克拉大约1000元—1.15万元。碧玺小吊坠的价位大约在每克500—1200元不等。

|| 绿松石 受原材料影响涨幅明显

去年松石的涨幅,上半年与2012年相比涨30%左右。下半年受原材料、封矿等的影响涨幅更明显。以美国瓷松吊坠为例,品相好的每克约为600元左右,中高档的每克大约四五百元,中档的每克约为200元左右。同

时,圆珠的价格与珠子直径成正比,以优等品为例,珠子直径在5毫米以下的每克大约600元左右,5—10毫米的每克800元左右,10毫米以上的每克超过1000元。

(王飘若 崇山)



(崇山)